
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 50/XI 

 

Aos 11 dias do mês de Janeiro de 2011, pelas 17:00 horas, reuniu a Comissão 

de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala 5, do Palácio de S. 

Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças 

que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audiência: Associação das Empresas de Vinho do Porto: 
 
 

2. Actas nºs. 46, 47 e 48. 
 
3. Apreciação do PJR nº. 342/XI/2ª. (BE) que "Recomenda ao Governo que assuma em 
acordo com a Casa do Douro o urgente saneamento financeiro desta instituição e 
viabilize o pagamento dos salários em atraso". 
 
4. Confirmação da Redacção Final dos Projectos de Resolução nº. 330/XI/2ª. (PSD) que 
"Recomenda ao Governo a adopção de medidas de incentivo ao aproveitamento de 
terras agrícolas abandonadas" e nº. 332/XI/2ª. (CDS-PP) que "Recomenda ao Governo 
que promova a utilização sustentável de solos rurais". 
 
5. Distribuição do PJR nº. 348/XI/2ª. (BE) "Recomenda ao Governo a suspensão das 
condições contidas na Portaria 247/2010, de 3 de Maio, para a renovação da licença de 
pesca dos pescadores do Rio Minho". 
 
6. Discussão e aprovação do Programa da Visita de Trabalho ao Barroso e Nordeste 
Transmontano. 
 
7. Outros assuntos. 

O Senhor Presidente da Comissão, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

saudando todos os Senhores Deputados presentes. 

O ponto 1 da OD foi destinado à realização de audiências, tendo a primeira sido com a 

Associação das Empresas de Vinho do Porto, cuja delegação era composta pelo Eng. 

António Saraiva, Dr.ª Isabel Marrana e Eng. Francisco Tovar. 

A delegação da Associação produziu uma intervenção inicial que motivou pedidos de 

esclarecimento dos Senhores Deputados Abel Baptista, Agostinho Lopes, Rita Calvário, 

Paulo Barradas e Teresa Santos. 



 
 

A delegação da Associação respondeu às questões colocadas. 

Estava prevista uma audiência com a FNOP que, por razões de última hora, não pode 

estar presente., tendo a mesma ficado adiada para a próxima reunião. 

No ponto 2 da OD foram apreciadas as actas n.º 46, 47 e 48, tendo sido aprovadas. 

No ponto 3 da OD foi retomada a discussão do PJR n.º 342/XI/2ª que “Recomenda ao 

Governo que assuma em acordo com a casa do Douro o urgente saneamento 

financeiro desta instituição e viabilize o pagamento dos salários em atraso”. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados Abel Baptista, Paulo Barradas e Teresa 

Santos.  

A Senhora Deputada Rita Calvário encerrou o debate sobre esta iniciativa. 

No ponto 4 da OD foi confirmada a redacção final dos PJRs. N.º 330/XI e 332/XI. 

No ponto 5 da OD procedeu-se à distribuição do PJR n.º 348/XI/2ª "Recomenda ao 
Governo a suspensão das condições contidas na Portaria 247/2010, de 3 de Maio, para 
a renovação da licença de pesca dos pescadores do Rio Minho". 
 

No ponto 6 da OD foi apreciado o projecto de programa da Visita de Trabalho ao 

Barroso e Nordeste Transmontano, prevista para os dias 13, 14 e 15 de Março. 

O programa foi previamente analisado, por alguns Senhores Deputados numa reunião 

informal, realizada pelas 16:30. 

Usaram da palavra os Senhores Deputados António Cabeleira, Abel Baptista e 

Agostinho Lopes. 

O Programa da visita foi aprovado. 

No ponto 7 da OD a Comissão decidiu proceder ao escrutínio das iniciativas europeias 

COM (2010) 728, COM (2010) 745 e COM (2010) 761. 

O Senhor Deputado Lúcio Ferreira recordou o requerimento do PS, aprovado há muito 

pela Comissão, propondo uma visita de trabalho ao Centro de Coordenação de Busca e 

Salvamento Marítimo de Lisboa - MRCC Lisboa. O Senhor Deputado solicitou que fosse 

agendada, com a brevidade possível, a referida visita. 

O Senhor Presidente referiu que se deveria agendar a visita em próxima reunião. 



 
 

O Senhor Deputado Ulisses Pereira perguntou se já estava prevista a vinda à Comissão 

do Presidente do Conselho de Administração do FOR – MAR, solicitada há já bastante 

tempo, através de um requerimento apresentado pelo PSD. 

O Senhor Presidente informou que o gabinete de apoio à Comissão contactou o 

gabinete do Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares, que informou que estavam 

a tratar desta questão e que em breve daria informações concretas sobre esta 

solicitação. 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada pelas 

dezoito horas e cinquenta minutos, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 Abel Baptista 

 Agostinho Lopes 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Durval Tiago Ferreira 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 José Luís Ferreira 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 



 
 
 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 

 Rosa Maria Albernaz 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 Jorge Seguro Sanches 

 

 

Palácio de S. Bento 11 de Janeiro de 2011 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 


